
Aralia (Arálie)

čeleď: Araliaceae

Roste v Asii, Americe a Austrálii v podobě byliny, opadavého keře, polokeře nebo stromu. Dorůstají
výšky od 0,5 - 20m. Povrch může být ochlupený a zpravidla ostnitý. Listy jsou 1 - 3x zpeřené, velké,
lístky pilovité a řapíky mají pochvatou bázi. Květenstvím je 1/2kulatá až podlouhlá vrcholová lata
tvořená okolíky z drobných (4 -) 5 (i 6)tičetný květů, jsou mnohomanželně jednodomé, listeny jsou
malé, kalich laločnatý nebo zoubkovaný, terč dužnatý, koruna bílá nebo nazelenalá, korunní lístky
jsou podlouhlé a tupé. Plodem je malá dužnatá bobulovitá peckovice obsahující 2 - 5 zploštělých
semen. Nejznámějším druhem je A. elata.

Vyhovuje ji dobře propustná vlhká těžší půda bohatá na živiny na plném slunci nebo mírném
polostínu. Neměly by být vystavovány silnějšímu suchému větru.

Množí se semeny nebo kořenovými řízky.

Aralia apioides

Aralia armata

oblasti: Bengálsko

Roste v Indii v podobě stromu s ostny délky 0,5 - 1,5cm. Dorůstá výšky 3 - 5m. Listy jsou 2 - 3x
zpeřené, dlouhé 30 - 60cm, vlastní lístky jsou vejčité, zašpičatělé, pilovité, ochlupené, na střední
žilce oboustranně řídce ostnité, dlouhé 4 - 11cm, široké 2 - 5cm a báze je zakulacená. Květenstvím
je až 50cm lata, vřetena jsou ostnitá, okolíky mají v průměru do 4cm, vlastní květy mají kališní cípy
drobné a korunní lístky vejčité velikosti 2,5mm. Plodem je peckovice průměru 4 - 5mm.

Aralia atropurpurea

Aralia bahiana

Aralia bicrenata

oblasti: Arizona, Nevada, Nové Mexiko, Texas, Utah

Aralia bipinnata

oblasti: Filipíny, Papua-Nová Guinea, Tchaj-wan

Roste na Filipínách, Tchaj-wanu a Papui-Nové Guineji v podobě ostnitého keře nebo řídkého
stromu. Dorůstá výšky do 7m. Listy jsou dlouhé i více než 1,2m, jsou umístěné na koncích větví, 2x
zpeřené, lístky jsou max. krátce řapíčkaté, vejčité až kopinaté, špičaté, vroubkované, zelené, dlouhé
4 - 5cm, široké 2 - 3cm, báze zakulacená až srdčitá, u postranních zpravidla zkosená, spodní strana
nasivělá, řapíky jsou dlouhé až 30cm a pochvaté. Květenstvím je vrcholová lata délky 30 - 70cm,
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stopky a vřetena bývají ostnitá, mohou být ochlupená, stopky mají délku 5 - 18cm, paprsků je 5 -
10ks v délce 25 - 65cm, větve 3. řádu bývají dlouhé 5 - 10cm, okolíčky jsou 20 - 30tikvěté, vlastní
květy mají 0,5 - 1cm stopku, kalich 5tilaločný, laloky délky 0,5mm, korunních lístků je 5 a mají délku
1,5mm. Plodem je kulovitá peckovice velikosti 3 - 4mm.

Aralia cachemirica

oblasti: Bhútán, Pákistán, Sikkim, Z Himálaj

Roste v Himálaji jako trvalka. Dorůstá výšky (1,5 -) 2 - 3m. Listy jsou 1 - 3x zpeřené, dlouhé 40 -
60cm, řapíky jsou dlouhé 4,5 - 15cm, lístky jsou vejčité, pilovité, špičaté, zubaté nebo laločnaté,
tvořené (3 -) 5 (i 7)mi lístky délky (4 -) 5 - 15 (i 15,5)cm, šířky 3 - 7,5cm, báze je zakulacená nebo
srdčitá, spodní lístky jsou krátce řapíkaté a horní jsou přisedlé. Květenstvím je lata velikosti 30 -
40cm, tu tvoří okolík průměru 1,5 - 2,5cm, listeny jsou šídlovité, dlouhé 3 - 5mm, větve i stopky jsou
ochlupené, vlastní květy jsou béžové, mají zubatý kalich a korunní lístky jsou vejčité. Plodem je
5tiúhlá tmavě růžovofialová bobule délky 2 - 3mm a průměru 4 - 5mm.

Aralia caesia

Aralia californica (Arálie kalifornská)

oblasti: Kalifornie, Oregon

Roste v USA v podobě polokeře. Dorůstá výšky do 3m. Pod zemí vytváří velký oddenek. Listy jsou
(1 -) 2 - 3x zpeřené, nejvrchnější 3četné, řapík i vřeteno je silné, řapíky dlouhé do 30cm, vlastní
lístky jsou podlouhlé nebo vejčité, špičaté, mělce zubaté, dlouhé do 30cm, široké 19cm, báze srdčitá
až uťatá, spodní strana řídce ochlupená a řapíčky jsou dlouhé do 5cm (u vrcholového jsou nejdelší).
Květenství je vrcholové nebo úžlabní, latnaté, dlouhé do 40cm, listence jsou kopinaté, dlouhé 1,5 -
4mm, vlastní květy mají 0,5 - 2cm stopku, vlastní květy jsou 5tičetné, kalich pohárkovitý, velikosti
1,5mm, cípy 3úhlé a korunní lístky jsou dlouhé 2mm. Plody mají v průměru 3 - 5mm.

Vyhovuje ji stín.

Aralia castanopsiscola

Aralia chapaensis

Aralia chinensis (Arálie čínská)

oblasti: Čína, Illinois, Pennsylvania

Roste v Číně v Mandžusku v podobě keře (i stromu). Dorůstá výšky 2 - 5 (i 8)m. Povrch bývá mírně
ostnitý. Listy jsou zelené, 2 - 3x zpeřené, tuhé, dlouhé 40 - 80cm, mohou mít ostny, vlastí lístky jsou
vejčité, zašpičatělé, hustě pilovité, max. krátce řapíčkaté, dlouhé 5 - 12cm a na spodní straně jsou
zejména podél žilek ochlupené. Květenstvím je kuželovitá lata délky 25 - 40cm, tvoří ji okolíky na 1 -
4cm stopce, vlastní květy jsou bílé a mají 4 - 6mm stopku. Plodem je peckovice velikosti 3mm.
Existují vnitrodruhové taxony:
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- var. dasyphylloides - Čína; výběžkatý asymetrický habitus; lístky na horní straně hustě žlutě
štětinaté, spodní strana hustě drsně štětinatě plstnatá, řapíčky dlouhé 2 - 3mm
- var. nuda - výběžkatý asymetrický habitus; lístky menší, řapíčky delší, spodní strana namodralá až
řídce ochlupené; květenství jemně ochlupené

Aralia continentalis (Arálie kontinentální)

Aralia cordata (Arálie srdčitá)

oblasti: Čína, Japonsko, Korea

Roste v Japonsku, Koreji a Číně v podobě veliké trvalky bez dřevnatých částí. Přízemní listy jsou
dlouhé až 1,8m a tvoří je široké kulaté lístky. Květenstvím je převislá lata délky 2,5m, tvořená z
okolíků z malých béžovobílých květů. Mladé výhony je možné použít jako zeleninu. Existuje
vnitrodruhový taxon:

- 'Sun King' - listy žlutozelené

Aralia dasyphylla

oblasti: Čína, Jáva, Malajský poloostrov, Sumatra

Roste v Číně, Sumatře, Malajském poloostrově a Jávě v podobě ostnitého keře nebo stromu.
Dorůstá výšky do 5m. Větve jsou v mládí ochlupené. Listy vyrůstají na koncích, jsou dlouhé 1m, 2 -
3x zpeřené s párem lístků na každém rozdělení vřetene, vřetena mohou být ostnitá, ochlupená,
vlastní lístky jsou prakticky přisedlé s řapíčkem délky do 5mm, vejčité, zašpičatělé, drobně (i hrubě)
pilovité, dlouhé 5 - 18cm, široké 3 - 10cm, báze zakulacená až téměř srdčitá a řapíky jsou dlouhé
40cm s pochvovitou bází. Květenstvím je vrcholová ochlupená lata délky i více než 70cm, vřeteno
má několik sekundárních větví délky 30 - 40cm s koncovými větvičkami v hroznu, vlastní květy jsou
navíc v hlávce podepřené zákrovem malých ochlupených listenů, kalich má 5 zpravidla tupých zubů
a 5 korunních lístků délky 1,5mm. Plodem je kulovitá peckovice průměru 3,5mm.

Aralia dasyphylloides

Aralia debilis

Aralia decaisneana

Aralia delavayi
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Aralia devendrae

Aralia echinocaulis

Aralia elata (Arálie vysoká)

oblasti: Connecticut, Čína, Illinois, Japonsko, Korea, New Hampshire, New York, Ohio, Ontario, 
Oregon, Pennsylvania, Sibiř, SV Asie, Washington, Wisconsin

Roste v Japonsku, Koreji, Mandžusku a Sibiři v podobě opadavého keře nebo i stromu. Dorůstá
výšky i šířky (4 -) 6 - 10 (i 15)m při průměru kmínků 15 - 20cm. Kořeny má mělké, radiálně
rozložené. Borka je tmavěhnědá, zpravidla krátce silně ostnitá (i holá). Listy jsou 2x zpeřené,
zelené, dlouhé 0,4 - 0,8 (i 1)m, zpravidla ostnité, vlastní lístky jsou vejčité až eliptické, hrubě řídce
pilovité, zašpičatělé, dlouhé 5 - 12, max. krátce řapíčkaté a na podzim se barví do žluté, červené i
fialové. Květenstvím je vrcholová rozložitá deštníkovitá lata délky 30 - 45 (i 60)cm, tvoří ji
oboupohlavné okolík šířky 1,2 - 2,2cm, stopky jsou dlouhé 0,3 - 1cm, samčí okolíky mají průměr 5 -
9mm, stopky délky 1,5 - 3mm, kalich má široce 3úhlé cípy, korunní lístky jsou úzce vejčité, žlutobílé
a dlouhé 2,3 - 1,2mm. Plodem je bobulovitá 5tihranná černofialová peckovice velikosti 5 - 6mm.
Existují vnitrodruhové taxony:

- 'Albovariegata' - lístky s bílými okraji
- 'Aureomargita' - lístky se žlutými okraji
- 'Aureovariegata'/f. aureo-variegata - vzdušný habitus; výška do 4m; listy dlouhé do 75cm, vlastní
lístky vejčité se žlutým okrajem anebo jsou až téměř celé žluté, později až téměř stříbřitě bílé;
květenství široce 1/2kulaté
- var. canescens/A. chinensis var. canescens/A. chinensis var. elata/A. spinosa var. canescens/A.
spinosa var. elata - listy na spodní straně hustěji a dloužeji ochlupené
- var. glabrescens/A. canescens/A. chinensis var. canescens/A. chinensis var. glabrescens/A.
spinosa var. canescens/A. spinosa var. glabrescens - lístky na spodní straně štětinaté, žilky
ochlupené
- 'Golden Umbrella' - téměř identická s 'Aureovariegata' - lístky jsou o něco méně pestré se žlutými
okraji, v mládí zelené, pestrost přichází až později, v létě spíše stříbropestré
- 'Pyramidalis' - široce vystoupavý habitus; lístky mírně menší
- 'Silver Umbrella' - podobá se 'Variegata' nebo 'Golden Umbrella'; výška i šířky 4,5m; lístky úzké,
bílé až stříbřitě lemované
- 'Umbrella' - listy bílopestré
- 'Variegata'/f. variegata - severovýchod Asie; velké; listy dlouhé až 1,2m, nestejné široce bílé nebo
šedobíle okraje; květy béžovobílé

Na půdu nemá větší nároky. Potřebuje ale dostatek světla a vydatnou zálivku.

Aralia elegans

Aralia excelsa

Aralia fargesii
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Aralia ferox

oblasti: Jáva, Sumatra

Roste na Sumatře a Jávě v podobě trnitého zpravidla nevětveného keře nebo stromu. Dorůstá
výšky do 10m. Listy vytvářejí na koncích kmínků růžice o délce až 1m, pod květenstvím jsou kratší,
2 - 3x zpeřené s párem lístků na každém rozvětvení, řapíky i vřeteno je ostnité, vlastní lístky jsou
vejčité, špičaté, ostře pilovité, oboustranně drobně štětinovitě trnité, dlouhé 3cm, široké 1,8cm, báze
uťatá až zakulacená nebo klínovitá, řapíčky jsou dlouhé max. 5mm, řapíky jsou dlouhé 25cm a s
pochvovitou bází. Květenstvím je vrcholová lata délky 25 - 50cm, svazečky větví jsou dlouhé 15 -
25cm, vlastní květy vyrůstají v 10 - 12tikvětém okolíčku na 5 - 6mm stopce, kalich má 5 úzkých až
3úhlých zubů a 5 korunních lístků. Plody jsou kulovité, dlouhé 6mm a široké 5mm.

- f. nana - Sumatra; výška 0,5 - 1m; listy 3x zpeřené, dlouhé 30, trnité, vřetena křídlatá, lístky dlouhé
0,4 - 1,3cm a široké 2 - 7mm

Aralia finlaysoniana

Aralia foliolosa

oblasti: Bhútán, Západní Bengálsko

Roste v Bhútánu a Indii v podobě stromu. Dorůstá výšky do 5m. Ostny jsou dlouhé 1 - 3mm. Listy
bývají 3x zpeřené, dlouhé do 2,5m, široké do 2m, vlastní lístky jsou vejčité, zašpičatělé, pilovité,
mohou být podél žilek jemně trnité, dlouhé 3 - 10cm, široké 1 - 4cm a báze je zakulacená.
Květenstvím je lata délky 0,4 - 1m, listeny jsou úzce kopinaté, dlouhé 0,5 - 1cm, široké 3mm, tvoří je
okolíky o průměru 1,5cm, vlastní květy mají korunní lístky bělavé, úzce vejčité a dlouhé 2,5mm.
Plody jsou vejčité a velikosti 5mm.

Aralia fragrans

oblasti: Bangladéš, Bhútán, Čína, Indie, Nepál, Srí Lanka, Thajsko, Vietnam

Roste v Bhútánu, Bangladéši, Indii, Srí Lance, Číně, Nepálu, Thajsku a Vietnamu v podobě
šplhavého nebo epifytického keře či stromu. Dorůstá výšky 5 - 15m. Palisty bývají opadavé. Listy
bývají 3 - 7mičetné, dlouhé 25 - 30cm, lístky jsou vejčité, podlouhlé nebo eliptické, špičaté, na okraji
ochlupené až jemně pilovité, dlouhé 6 - 15,5cm, široké 2,5 - 8cm, báze zakulacená až špičatá,
spodní strana může být ochlupená, žilnatinu tvoří 8 - 10 párů žilek, řapíčky mohou být mírně
ochlupené, u 2 spodní lístků dlouhé 0,2 - 2,8cm a u vrcholového lístku dlouhé 2,5 - 4,5cm.
Květenství je vrcholové, může být ochlupené, primární větve jsou dlouhé 7 - 17,5cm, tvoří je 1 - 7
okolíků na 2 - 4,5cm stopce pro vrcholový okolík, u postranních jsou dlouhé 1,5 - 2,5cm, vrcholové
okolíky jsou 25 - 55tikvěté, mají 0,8 - 1,5cm stopku, postranní okolíky jsou 12 - 28mikvěté, vlastní
květy mají 0,6 - 1,5cm stopku, listence jsou opadavé, kopinaté, dlouhé 1 - 1,3mm, široké 0,3 -
0,4mm, kališní lístky jsou 3úhlé, korunní vejčité a dlouhé 1,8 - 2mm. Plody jsou kulovité a průměru
4,5 - 5,5mm.

Aralia frodiniana
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Aralia gigantea

Aralia gintungensis

Aralia glabra

Aralia glabrifoliolata

Aralia henryi

Aralia hiepiana

oblasti: Vietnam

Roste ve Vietnamu v podobě ostnitého stromu. Dorůstá výšky 2 - 3m. Listy jsou 2x zpeřené, dlouhé
1m, primární díly mají 5 - 17 lístků, řapíky jsou řídce ostnité, vlastní lístky jsou vejčité, zašpičatělé,
drobně pilovité, tmavězelené, lesklé, dlouhé 4 - 8cm, široké 1,5 - 3,5cm, báze zakulacená až srdčitá,
žilnatinu tvoří 8 - 10 párů žilek, spodní strana je světlejší a řapíky jsou dlouhé 0,5 - 4mm.
Květenstvím je velká lata, vřetena jsou řídce ostnitá, primární jsou dlouhé i více než 50cm,
sekundární jsou dlouhé 25 - 40cm, listence jsou vytrvalé, kopinaté, na okraji ochlupené, sekundární
listeny jsou dlouhé 2 - 2,5cm, terciérní 1 - 1,6cm, listence jsou dlouhé 3 - 5mm, okolíky jsou 15 -
25tikvěté, vlastní květy mají 0,8 - 1,5cm stopku, poupata jsou zelená, kališní lístky 3úhlé, dlouhé 0,6
- 0,7mm, široké 0,5 - 0,6mm, korunní lístky jsou vejčité, dlouhé 2 - 2,2mm a široké 1,2 - 1,3mm.
Plody jsou kulovité a průměru 3 - 3,5mm.

Aralia hispida (Arálie štětinatá)

oblasti: Connecticut, Illinois, Indiana, Labrador, Maine, Manitoba, Maryland, Massachusetts, 
Michigan, Minnesota, New Hampshire, New Jersey, New York, Newfoundland, Nové Skotsko, Nový
Brunšvik, Ohio, Ontario, Pennsylvania, Quebec, Rhode Island, Saskatchewan, Severní Karolína, 
Vermont, Virginie, Wisconsin, Západní Virginie

Roste v Severní Americe v podobě výběžkatého polokeře. Dorůstá výšky 0,5 - 1m. Větve jsou slabé,
hustě jemně štětinaté, na bázi se štíhlými trny délky až 5mm. Listy jsou zpravidla 2x zpeřené,
dlouhé 10 - 40cm, vlastní lístky jsou přisedlé, podlouhlé, vejčité nebo kopinaté, špičaté, ostře
pilovité, bledězelené, dlouhé 2 - 7,5cm, báze zpravidla tupá, spodní strana světlejší a žilky jsou
ochlupené. Květenstvím je vrcholík se 3mi i více 5 - 10tikvětými okolíky na štíhlých stopkách, listeny
jsou kopinaté, dlouhé do 1cm, vlastní květy mají až 2cm stopku, kalich obkuželovitý, dlouhý 1 -
2mm, laloky jsou široce 3úhlé, korunní lístky bílé a dlouhé 1,5 - 2mm. Plody jsou kulovité,
černočervené a průměru 6 - 8mm.

Aralia houheensis

Aralia humilis
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oblasti: Arizona, Guatemala, Honduras, Mexiko, Nové Mexiko

Roste v USA, Mexiku, Guatemale a Hondurasu v podobě beztrnného keře (i stromu). Dorůstá výšky
1 - 3 (i 5)m při průměru kmene 30cm. Větve jsou hnědé, kulaté a v mládí ochlupené. Listy jsou
velké, 1 - 2x zpeřené, opadavé, řapíky jsou dlouhé do 10cm, vlastní lístky jsou bohaté, max. krátce
řapíčkaté, vejčité, zašpičatělé, pilovité nebo vroubkované, ochlupené, dlouhé 2 - 8cm a báze je
zakulacená nebo mělce srdčitá. Květenství je vrcholové nebo téměř vrcholovité, latnaté, okolíky jsou
8 - 30tikvěté, mohou být mírně ochlupené, listence jsou kopinaté, dlouhé 2mm, vlastní květy jsou
5tičetné, mají až 2,5cm stopku, nazelenalé, kalich obkuželovitý, dlouhý 1mm, laloky 3úlé, špičaté a
korunní lístky dlouhé 2,5 - 3mm. Plody jsou černorůžovofialové a průměru 3 - 7mm.

Aralia hypoglauca

Aralia kansuensis

Aralia kingdon-wardii

Aralia laevis

Aralia leschenaultii

Aralia lihengiana

oblasti: Yunnan

Roste v Číně v podobě epifytického keře. Listy jsou dlouhé 25 - 55cm, široké 16 - 32cm, tvoří je 3 -
7 lístků, řapíky jsou dlouhé 9 - 17cm, vlastní lístky jsou vejčité, špičaté, řídce pilovité, dlouhé 9 -
21cm, široké 5 - 13cm, báze zakulacená až téměř srdčitá, žilnatinu tvoří 8 - 10 párů žilek, řapíčky
jsou u vrcholového lístku dlouhé 3,5 - 7cm a u postranních 0,1 - 1,5cm. Květenství je vrcholové,
latnaté, má 10 - 16 primárních větví délky 18 - 35cm, s hlavní osou délky 6 - 15cm, sekundárních
větví je 15 - 30ks délky 4 - 7cm, sekundární listeny jsou kopinaté, dlouhé 2 - 3,5mm, vlastní květy
jsou v 15 - 30tikvětých hroznech, vlastní květy mají 1 - 1,5mm stopku, listence kopinaté, dlouhé 0,7 -
1,2mm, kališní lístky jsou 3úhlé, dlouhé 0,2 - 0,3mm, korunní lístky jsou vejčité a dlouhé 1 - 1,3mm.
Plody jsou vejčitěkulovité, dlouhé 3 - 4mm a široké 2,2 - 3mm.

Aralia malabarica

Aralia mandshurica (Arálie mandžuská)

oblasti: Dálněvýchodní federální okruh, JV Sibiř, Korea, V Evropa, V Sibiř

Roste v Mandžusku, Koreji a Dálném východě v podobě chudě větveného ostnitého keře nebo
stromu. Dorůstá výšky do 1,5 - 3 (i 6)m (u nás 2m). Dožívá se pouze 25 - 40ti let. Listy jsou dlouhé
až 1m, 2 (i 3)x zpeřené s 2 - 4mi páry primárních dílů, řapíky, vřetena i řapíčky jsou řídce ochlupené,
zpravidla se silnými trny, vlastní lístky jsou vejčité (i eliptické, světlezelené, mohou být štětinatě
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ochlupené, mohou mít ostny, pilovité, dlouhé do 18cm, široké 8cm, spodní strana je nasivělá a
řapíčky jsou dlouhé 2 - 8mm. Květenstvím je ochlupená lata délky do 45 (i 50)cm ve vrcholových
skupinách po 4 - 8ks v chocholičnatém okolíku, okolíky oboupohlavných květů jsou široké 1,2 - 2cm,
mají 4 - 8mm stopku, u samčích květů jsou široké 0,5 - 1,3cm, mají 2 - 5mm stopku, kalich je zelený
a koruna bělavá a korunní lístky vejčitě3úhlé. Plody jsou kulovité, modročerné a široké 3 - 5mm. Je
využíván v léčitelství.

Vyžaduje světlé místo a vlhkou půdu.

Množí se kořenovými řízky o délce 10 - 30cm.

Aralia melanocarpa

Aralia merrillii

Aralia mexicana

Aralia montana (Arálie horská)

oblasti: Borneo, Jáva, Malajský poloostrov, Malé Sundy, Sumatra

Roste v jihovýchodní Asii v podobě zpravidla nevětveného keře nebo stromu s ostnitými kmínky.
Dorůstá výšky do 12m. Listy jsou i delší 1m, vyrůstají na koncích větví, jsou 2x zpeřené, vytváří pár
lístků v každém rozvětvení vřetene, zpravidla mírně ostnité, zejména na řapíku, vlastní lístky jsou
max. krátce řapíčkaté, vejčité, špičaté, pilovité, mírně plstnaté, dlouhé do 14cm, široké 7cm, báze
uťatá až zakulacená, na spodní straně zejména na žilkách ochlupené, řapíky jsou dlouhé do 30cm a
mají pochvovitou bázi. Květenstvím je vrcholová lata, větve jsou plstnaté, ostnité, listeny čárkovité
nebo vejčité, dlouhé 1,5cm, listeny terciérních větví podobné, ale menší, sekundární větve jsou
dlouhé 35cm, terciérní větve jsou dlouhé 6cm, na koncích jsou 20 - 30tikvěté okolíčky na 1,2 -
1,5cm stopkách, vlastí květy jsou oboupohlavné, kalich 5tilaločný s 3úhlými nebo kulatými laloky,
korunních lístků je 5 a jsou dlouhé 2mm. Plody jsou kulaté o průměru 4mm.

Aralia nguyen-taoi

Aralia nudicaulis

oblasti: Alberta, Britská Kolumbie, Connecticut, Delaware, Georgia, Idaho, Illinois, Indiana, Iowa, 
Jižní Dakota, Jižní Karolína, Kansas, Kentucky, Kolorado, Labrador, Maine, Manitoba, Maryland, 
Massachusetts, Michigan, Minnesota, Missouri, Montana, Nebraska, New Hampshire, New Jersey, 
New York, Newfoundland, Nové Skotsko, Nový Brunšvik, Ohio, Ontario, Pennsylvania, Quebec, 
Rhode Island, Saskatchewan, Severní Dakota, Severní Karolína, Severozápadní Teritorium, 
Tennessee, Vermont, Virginie, Washington, Wisconsin, Wyoming, Yukon, Západní Virginie

Roste v USA v podobě polokeře rozšiřujícího se výběžky. Dorůstá výšky 30cm. Listy jsou 3 -
5tičetné, vlastní lístky jsou max. krátce řapíkaté, eliptické až vejčité, drobně pilovité, dlouhé 5 - 12cm
a spodní strana je ochlupená. Květenství je široce 1/2kulaté, vlastní květy jsou nazelenalé až
bělavé. Plody jsou tmavě růžovofialové, kulovité a mají 5 žeber.
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Aralia officinalis

Aralia parasitica

Aralia plumosa

Aralia racemosa (Aralka hroznatá)

oblasti: Alabama, Arizona, Arkansas, Connecticut, Delaware, Georgia, Illinois, Indiana, Iowa, Jižní
Dakota, Jižní Karolína, Kansas, Kentucky, Kolorado, Maine, Manitoba, Maryland, Massachusetts, 
Mexiko, Michigan, Minnesota, Mississippi, Missouri, Nebraska, New Hampshire, New Jersey, New
York, Nové Mexiko, Nové Skotsko, Nový Brunšvik, Ohio, Ontario, Pennsylvania, Quebec, Rhode
Island, Severní Karolína, Tennessee, Texas, Utah, Vermont, Virginie, Wisconsin, Západní Virginie

Roste v USA a Mexiku v podobě byliny až polokeře. Dorůstá výšky 1,5 - 2 (i 4)m díky mnoha měkce
štětinatým lodyhám. Větvený oddenek se využívá v tradiční čínské medicíně. Listy jsou 2x zpeřené,
dlouhé až 75cm, spodní bývají znovu složené, řapíky jsou dlouhé do 2,5cm, vlastní lístky jsou
bohaté, u vrcholového lístku jsou řapíčky nejdelší, dlouhé až 5cm, čepele je vejčitá, zašpičatělé,
asymetricky pilovitá, dlouhá do 23cm, široká 16cm a podél žilek může být ochlupená. Květenství
bývá dlouhé max. jako listy, zpravidla kratší, bohatě větvené, v mládí ochlupené, listence kopinaté,
dlouhé 1 - 1,5mm, vlastní květy jsou 5tičtné, mají 0,3 - 1,2cm stopku, kalich pohárkovitý, cípy kalich
jsou 3úhlé a korunní lístky dlouhé 1 - 1,5mm. Plody mají v průměru 2 - 4mm.

Aralia regeliana

oblasti: Mexiko

Roste v Mexiku v podobě keře nebo stromu. Dorůstá výšky 1 - 3m. Větve jsou v mládí silné,
ochlupené, s jizvami po odumřelých listech. Listy vyrůstají na koncích větví, jsou dlouhé do 20cm,
zpravidla 2x zpeřené, řapíky a vřetena mohou být zkadeřeně ochlupené, řapíky jsou dlouhé do
11cm, spodní primární díly mají několik lístků, lístky jsou úzce vejčité až podlouhlé, zašpičatělé,
vroubkovaně pilovité, mohou být oboustranně ochlupené, dlouhé do 8cm, široké 2,5cm, báze je
asymetricky tupá nebo zakulacená a řapíčky jsou dlouhé do 2cm. Květenství je vrcholové, délky
zhruba jako listy, tvoří jej 5 - 10 okolíků, listence jsou kopinaté, drobné, vlastní květy mají až 2cm
stopku, vlastní květy jsou 5tičetné, kalich široce obkuželovitý, zploštělý, dlouhý do 1m, široký 2,5 -
3mm, laloky jsou 3úhlé, drobně třásnité, korunní lístky jsou úzce 3úhlé a dlouhé 2,5 - 3mm. Plody
mají v průměru 4 - 5mm.

Aralia rex

Aralia ryukyuensis

Aralia scaberula
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Aralia schmidtii (Arálie Schmidtova)

Aralia scopulorum

oblasti: Kalifornský záliv

Roste v Kalifornském zálivu v podobě keře. Dorůstá výšky 1 - 4,5m. Větve jsou kulaté, sukovité a
ochlupené. Listy vyrůstají na koncích větví, jsou zpeřené, dlouhé do 20cm, řapíky jsou dlouhé do
7cm, tvoří je 3 - 7 lístků, vlastní lístky jsou vejčité, zašpičatělé, mělce pilovité, dlouhé do 6cm, široké
3,5cm a báze je zpravidla uťatá až téměř srdčitá. Květenství je vrcholové, vřeteno a stopky mohou
být drobně ochlupené, tvoří jej 4 - 6 až 30tikvětých okolíků, postranní bývají malé, listence jsou
kopinaté, dlouhé 2mm, vlastní květy jsou 5 - 6tičetné, mají až 1,5cm stopku, kalich obkuželovitý,
dlouhý 1,5mm, lalok drobně hrotité a korunní lístky jsou dlouhé 3mm. Plody mají v průměru 4 -
5mm.

Aralia searelliana

Aralia shangiana

Aralia soratensis

oblasti: Bolívie, Peru

Roste v Peru a Bolívii v podobě keře nebo stromu. Listy jsou bohaté, 2x zpeřené, delší i než 30cm,
řapíky mají 1/3 délku, 1 - 2 páry primárních dílů má 3 - 7 ocasovitě zašpičatělých široce vejčitých
vroubkovaně pilovitých lístků délky 5 - 9cm, šířky 2,5 - 4cm, báze je zakulacená a řapíčky jsou
dlouhé 0,5 - 1,5cm. Květenstvím je lata délky 10 - 25cm s několika šupinovitými listeny na stopkách
bází okolíků. Plody vyrůstají po 5 - 10ti ks, jsou kulovité, ostře 5tihranné a mají 0,5 - 1cm stopku.

Aralia spinifolia

Aralia spinosa (Arálie ostnitá)

oblasti: Alabama, Arkansas, Connecticut, Delaware, Florida, Georgia, Illinois, Indiana, Jižní Karolína
, Kentucky, Louisiana, Maine, Maryland, Massachusetts, Mississippi, Missouri, New Jersey, New
York, Ohio, Oklahoma, Pennsylvania, Rhode Island, Severní Karolína, Tennessee, Texas, Virginie, 
Západní Virginie

Roste v USA v podobě keře nebo stromu. Dorůstá výšky až 10 (i 15)m při průměru kmene do 25cm.
Větve i listy jsou ostnité, větve tlusté, šedožluté a tlusté do 2,5cm. Listy jsou 2 - 3x lichozpeřené,
tmavězelené, dlouhé 0,4 - 0,8 (i 1,2)m, řapíky jsou dlouhé 25 - 30cm, lístečky 2x zpeřených listů
jsou po 7 - 13ti ks, vlastní lístky jsou ostnité, vejčité, špičaté, řapíčkaté, dlouhé do 15 (i 18)cm, široké
9cm, spodní strana je sivozelená, báze tupá až téměř srdčitá. Květenstvím je vrcholová podlouhlá
lata délky 0,2 - 0,35 (i 1,2)m po 1 - 3ks, listeny i listence jsou kopinaté, vlastní květy mají 0,3 - 1,2cm
stopku, okolíky jsou 15 - 40tičetné, kalich obkuželovitý, dlouhý 1 - 1,5mm, laloky jsou 3úhlé a
korunní lístky jsou dlouhé 2 - 3mm. Plody jsou černé, kulaté až vejčité, 5tihranné a velikosti 6mm.
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Vyhovuje ji nejlépe kyselá půda. Je odolná vůči mrazům.

Aralia stellata

Aralia stipulata

oblasti: Z Čína

Roste v Číně v podobě keře nebo stromu. Dorůstá výšky do 9m. Podobá se A. spinosa. Kmínky jsou
občas ostnité. Listy jsou dlouhé 0,6 - 1,2cm, řapíky jsou prakticky bez ostnů, lístky jsou dlouhé do
15cm a na spodní straně jsou bělavé. Květenství je kuželovité, hlavní osa může být i delší 30cm,
hlavní větve vyrůstají až po mnoha ks a mají délku 25 - 30cm.

Aralia subcordata

Aralia thomsonii

Aralia tibetana

Aralia tomentella

oblasti: Z Čína

Roste v Číně v podobě opadavého keře nebo stromu. Dorůstá výšky do 9,5m. Listy jsou zpeřené,
dlouhé do 40cm, vlastní lístky vyrůstají po 3 - 5ti ks, jsou prakticky přisedlé, vejčité, mělce pilovité,
dlouhé do 18cm a široké 10cm. Květenství je vrcholové, ochlupené, dlouhé do 30cm a široké 18cm.

Aralia undulata

Aralia urticifolia

Aralia verticillata

Aralia vietnamensis

Aralia warmingiana

oblasti: Argentina, Brazílie

Roste v Argentině a Brazílii v podobě opadavého stromu. Dorůstá výšky do 20m a šířky 8m. Borka
je šedá. Listy jsou 2x zpeřené, dlouhé až 70cm, vlastní lístky jsou vejčité nebo podlouhlé, řapíčkaté,
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dlouhé do 8cm a široké 3,5cm. Květenství je vrcholové, latnaté a vlastní květy jsou růžovofialové.

Aralia wilsonii

Aralia yunnanensis

Další informace:

http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=114

http://www.jitrnizeme.cz/view.php?nazevclanku=aralie-madzuska-aralia-mandshurica-rup-et-maxim&cisloclanku=2005013101

http://www.profizahrada.cz/a/cz/3901-aralia-spinosa-aralie-trnita-prodara-trnita/
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